

绿化带转眼竖起 5 间门面房

万达新村一住户做法惹众怒;宁工新寓也有类似毁绿行为

24 小时新闻投诉热线
96060



一住户利用周末突击盖了 5 间门面房



草地被改造成水泥地

“我们小区临街一楼后面的草地成了饭店的后场了，又脏又乱！”“我们小区有一楼的住户毁掉绿化带盖起了门面房！”昨天，记者接到居民投诉后，先后来到宁工新寓和万达新村调查。记者发现，这两个小区都有部分绿地被毁，而管理部门有的称“很无奈”，有的则表示将“亡羊补牢”。

宁工新寓 草地成了饭店后场

前天上午，记者来到宁工新寓，居民投诉的“绿地成了饭店后场”现象，发生在该小区一幢临街居民楼背后。记者在小区外看到，临街的一楼被改成门面房，其中很多是小餐馆。记者来到楼房后，在第一个单元门西侧，发现原本是草地的地方，竟然有一半被铺上水泥，地面上满是黄色的油污，一个一米多高的脏兮兮的垃圾桶“站”在地上，里面装着泔水。

旁边一位居民说，这处房子被出租给一家小饭店，现在臭味还不是很熏人，等气温回升，尤其到了夏天，每天得捂着鼻子经过。

记者向西走去，又发现好几处餐馆的后场，草地多被改造成水泥地，油污遍地，墙体被凿了大窟窿，粗大的排油烟管道穿过，有的门前还摆放着煤气包，地上摆放着洗菜盆，散落着鱼鳞等。此外，记者还看到三处靠墙搭起的违建。

管理该小区的安居物业公司办公室、宝船社区居委会办公室和被毁绿地只隔着一条小路。对绿地被占用，居委会一位负责人表示“很无奈”，他说，这种情况已存在了好几年，居委会也去管了很多次，但这些餐馆老板根本不听，居委会向街道城管部门反映过多次，对方也来调查过，表示将拆除违建。

安居物业公司一名工作人员则称，他们一直在督促店主们打扫卫生，但饭店毕竟和其他店铺不同，脏乱差无法改变。并且，物业无执法权，所以对此也是无奈。

然而，业主委员会一位负责人却告诉记者，物业公司其实是“不愿意得罪人”，以前物业公司曾找小饭店老板们交涉，但对方称要打人，物业公司被吓了回来，此后就不怎么管了。“居民们投诉过无数次，但一直都是这个样子，不知道什么时候才能改善。”

万达新村 毁绿盖起 5 间门面房

“住在我家一楼的住户把楼下的绿化带毁掉，在上面盖起了 5 间沿街门面房，可现在没有人管，你们快来看看吧！”前天上午，家住光华路万达新村 9 栋的居民致

电快报，气愤地说：“住户如此大张旗鼓地盖违建，为什么看不到执法部门前来处理呀？”

居民反映的违建房位于该小区 9 栋沿街处，记者在现场看到，5 间门面房紧靠在 9 栋楼下，每间约 10 平方米，土建工作刚刚结束，还没有进行粉刷。一名不愿透露姓名的小区住户告诉记者，“这 5 间房子是住在一楼的住户趁上个周末突击完成的，他们就是利用管理部门不上班的时候建房子，因为时间紧，这几间房子盖得很简单，根本不安全。”

据了解，盖门面房的人是住在 9 栋一楼的曹姓住户，下一步曹某准备将门面房出租牟利。对此，居民们议论纷纷：“如果每个人都像他这样，那我们小区该乱成什么样子呀？整个城市该变成什么样子呀？！”

居民们称，这 5 间门面房的位置原是小区的绿化带，曹某是毁掉绿化带之后盖门面房的。该小区物管处一名姓罗的负责人认可了这种说法：“其实他早在去年 11 月份就开始破坏这里的绿化带，里面的芭蕉树等绿色植物都被他毁掉了。当时他准备盖门面房，我们阻止了他。从上周五开始，他又喊来工人开始盖门面房，我阻止他时，他根本不听。”

罗某表示，他已经向光华路街道城管科反映了此事，由于正值双休日，曹某趁机将门面房建好，造成既成事实，“他根本没有办理任何手续，因为这个位置本就是小区的绿化带，有关部门不可能为他办理建设手续的。”

昨天下午，记者联系了光华路街道城管科，有关人士表示，他们刚刚派人到现场调查过了，居民反映的情况属实，5 间门面房的确属于违建，根据城管部门的管理程序，街道城管科已经向违建户下发了停工通知书，“由于门面房面积较大，我们已经向白下区城管执法大队作了汇报，大队明天将会到现场进行调查，届时将会按照程序对违建户进行处罚。根据规定，如果违建户不在规定时间内完成拆除，城管部门将会强行拆除违建。”

快报记者 常毅 顾元森 文/摄



房子封顶才能贷公积金吗？

吴先生问：我准备买浅草明苑的商品房，可开发商说现在贷不起来住房公积金。并且让我先选房，付完首付款后，等到房子封顶再办理公积金贷款。这种做法对吗？

答：这符合政策规定。因为考虑到房子的进展，在住房公积金贷款和商业贷款上，开发商必须将房子建到封顶时才给予放贷，是保障买房人的权益，防止开发商房子没盖完就卷钱走人造成“烂尾楼”的情况。

公积金逐年还房贷怎么操作？

田先生问：看到快报关于住房公积金可还房贷的报道，想知道逐年还房贷如何操作？

答：这属于委托逐年提取还贷的类型。选择逐年提取还贷的，按《委托提取住房公积金归还公积金贷款实施细则》规定，凡 10 元以下的尾数仍须留在该职工的账户上，其余余额均可用于还贷。具体程序为：到贷款银行填写《委托提取住房公积金归还公积金贷款协议书》，选择“逐年提取住房公积金归还公积金贷款”项即可，贷款银行于每年的 10 月 8 日进行操作，还款顺序为：先还逾期贷款本息、罚息，再还本期应还贷款本息，剩余金额用于归还公积金贷款本金。

快报记者 尹晓波

房屋维修资金要提前缴吗？

张先生：我家住在浦口区，听说新的房屋维修资金要按面积收，我要不要赶在新标准出台前缴纳维修资金？房屋维修资金新标准何时出台？

市房管局答复：按国家及江苏省下发的相关文件，南京将调整房屋维修资金的缴存方法，由原来按总价缴纳改为按面积缴纳。但新标准仍未出台，具体标准是多少，到底如何操作仍是未知数，新标准未出台前，建议市民暂时不要盲目缴纳。

我是否可以购买两限房？

张小姐：我和男友户口都在玄武区，我父母有两套面积很小的房子，男友家没有房子，我俩月收入 4000 元左右，像我们这种情况是否可以买两限房？

市建委答复：南京“两限房”供应政策目前正在制定过程中。政策出台后，会在相关媒体上公布。

孩子来宁上学要交借读费吗？

李女士：我和丈夫是再婚，丈夫的孩子在外省学校就读，如果转到南京上学，是否要交借读费？孩子现在读三年级，转入后，是否可以复读一年？

白下区教育局：如果孩子的户口迁到南京来，那么根据相关政策，孩子就可以到学区内的学校就读，不用交借读费。转入后，根据相关规定，孩子是不可以复读的。

如何鉴定伤残等级？

于先生：如何鉴定伤残等级？伤残等级鉴定是否有时间上的期限？

市劳动和社会保障局答复：如果是工伤，在其医疗终结或医疗期满之后，由县以上劳动鉴定委员会对其进行评定伤残等级。如果是侵权受伤，则可以由医院鉴定或者由法院指定的鉴定机构进行鉴定。

此外，伤残鉴定的时效必须等到“医疗终结”方能进行，即被保险人出险后，经过一段时间的治疗和功能锻炼后，其功能恢复到一定的程度处于稳定状态，此时才能准确评定伤残的程度。通常鉴定时效为出险后 3—6 个月。我国《民法通则》规定，此种情况受一年诉讼时效的限制。快报记者 刘晓满

房屋交付后 原房主私拆防盗门

律师：私闯民宅，这是违法行为

“买了一套二手房，已经交付了，可原房主竟然私自将防盗门和封闭阳台的窗户全部拆掉了。”买房人史先生很郁闷。而原房主的解释是“合同中并没有明确约定防盗门和封闭阳台是一块出售的，我当然可以拆走”。

买房人：

他私自拆防盗门和阳台

史先生说，他在某中介公司看中了一套玄武区北苑一村的房子，和房主谈妥房价之后，双方签完合同，今年 1 月 31 日收了房，当天把房屋尾款也全部结清了。因为赶上过年，自己回老家去了，可是 2 月 11 日一看自己的房子，发现防盗门及封闭阳台都被拆了。问了原房主，说被他“下掉卖了”，并且说这些东西没有写进购房合同。

原房主：

合同没说这些东西也卖

对于史先生的说法，原房

主“一口咬定”：既然在合同中没有明确防盗门和封闭阳台是跟着房子出售的，那拆走当然可以啊。

对此，史先生不认同。他认为，即使房屋的一些附属设施没有在合同中明确，原房主也不能在房屋已经交付的情况下私自拆除东西，“这是我没换锁，如果我换了锁，原房主是不是还要撬锁进来？”

业内人士：

一些细节要补充进合同

墨子不动产总经理王小军说，要避免这类纠纷，最好在签合同时都写进去，特别是卖方和中介经纪人口头承诺的事，不要怕麻烦。比如像防盗门，还有户口的迁移时间、房子装修设施等，最好都写进合同的补充条款中，以避免一些不必要的纠纷。

他说，一些小问题可能签合同时没考虑到，最好说明“以房屋现状交付”，买房人可用设定时间的相机拍照“留证”。

法律提示

房屋交付后 再拆东西，违法！

南京熙典律师事务所主任律师罗利军认为，如果原房主是在房屋买卖全部完成之后，开锁进入房屋，私自拆走防盗门、封闭阳台，那就是违法行为，因为房款两讫后，表明这个合同已履行完毕，即使合同中没有明确注明房屋附属的一些东西不包含在买卖之内，也视同原房主已“默认”房子内的所有东西一并转移给了买房人。

“在交付后，原房主私自进入房屋拆东西、拿东西，是一种私闯民宅的违法行为。”他说，现在的房主完全可以通过向警方报案及通过诉讼维护自己的权益。

快报记者 尹晓波

痔疮，难以启齿的疼痛

日前，笔者从南京京华医院获悉，该院肛肠外科在近期在节日就诊中发现，肛肠病患者对该病的治疗及日常保健存在多种误区，在每天接诊的近患者中，约 60% 的患者就诊不及。

据该医院肛肠外科专家介绍，到医院就诊肛肠疾病的患者主要以肛周脓肿、肛裂、混合痔、便秘、结肠炎等患者居多。专家在接诊中发现，肛肠病患者对该病防治存在多种误区：一是女性患者不好意思就诊，得了痔疮自己乱用药；二是自认为痔疮等肛肠疾病是小问题，往往拖到病情严重时才来就诊；三是因为工作繁忙，无暇顾及看病；四是盲目相信民间土方法，不到正规医院就诊，结果导致花了钱却没有治好；五是错误认为肛肠不会引起大问题，在饮食、饮酒等方面不控制，尤其在节假日期间不注意保健等等。

肛肠外科专家特别指出，肛肠疾病种类较多，发病率也很高，如果确诊患有肛肠疾病，应该听从医生的建议及时进行治疗，治疗越早效果越好，千万不能讳疾忌医或久拖不治，否则小毛病可能变成大问题。专家提醒：得了痔疮的患者一定要及时治疗，以免耽误治疗最佳时机。

我院开展“STORZ 肛肠内窥镜结合 HCPT 肛肠消融术”两种微创技术，成功解决了痔疮复发难治的问题，主治各种复杂性肛瘘、肛裂、内痔、外痔、嵌顿痔、混合痔、肛周脓肿、肛门瘙痒、大便出血、直肠息肉等肛肠疾病，该治疗时间短、不开刀、不住院、手术后同时采用药物杜绝感染，恢复快。并解除肛周血液循环障碍，避免静脉血栓形成，该技术成为治疗重度痔疮的首选方法。使患者早日摆脱肛肠疾病的痛苦，患者如需详询专家咨询热线：025-86641220。

为取 64 元 得先掏 10 元办龙卡？

“钱没取到还倒贴”，老人建行取钱遇尴尬

投诉人：退休职工张先生

投诉内容：我拿着社保中心给的单据，跑到建行南京长虹路分理处提取补交养老费用的利息 64.12 元，我有建行存折，业务员却要求我掏 10 元钱办张“龙卡”再取。

[记者调查]

“取 60 多元又要办卡又要交钱，不合理”

2 月 25 日上午，张先生去位于水西门大街的南京市社保中心办理退休手续。在办理过程中，工作人员给了他一张结算单据，让他可以到建行营业点取钱，“上面只有 64.12 元，是我补交 2005 年—2007 年养老保险费用的利息。”

张先生称，取利息的单据上注有须持建行存折或银行卡才能提现，恰好他带着的退休工资存折就是建行的，他便直奔附近的建行南京长虹路分理处。

张先生不解的是，一位姓刘的女业务员在柜台内看了他的单据后，要他办张“龙卡”才能取。“我说有存折，她说不行，只有办卡才能领取。”张先生抱怨地说，无奈之下，他只好按照要求填了一张表，“表填完了，又让我交 10 元钱‘龙卡’年费，而且该卡在 3 天后才能拿到。”

“我觉得为了取 64.12 元，这么麻烦，太不合理了。”对此，张先生有点想不通。

银行：不会强求办卡，可能中间有误会

昨天上午，记者来到

快报记者 陈泓江